
mo hi mdamp l hK

4 38000 50 2600 0,855263

3.16 I en dampkedel fordamper 50 tons vand pr. time ved et olieforbrug på 4 tons pr. time.  
dampens dannelsesvarme er 2600 kj/kg og oliens nedre brændværdi er 38000 kj/kg.  
a) Find kedlens virkningsgrad.  
b) Angiv midler til forbedring af anlæggets virkningsgrad.  

Tryk 
Fugt 

mo =4 T/h 
hi=38000 kJ/kg 

l=2600 kj/kg 

𝜂𝑘 =
𝐾𝑒𝑑𝑒𝑙𝑒𝑓𝑓𝑒𝑘𝑡

𝑇𝑖𝑙𝑓ø𝑟𝑡 𝑒𝑓𝑓𝑒𝑘𝑡
 

𝜂𝑘 =
𝑚𝑑𝑎𝑚𝑝 ∗ 𝜆

𝑚𝑜𝑙𝑖𝑒 ∗ ℎ𝑖
 

𝜂𝑘 =
50 ∗ 2600

4 ∗ 38000
 

b) Angiv midler til forbedring af anlæggets virkningsgrad.  
 
Economiser, rene flader, god forbrænding, isolering 


